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Vasúti sorompók
Valahányszor vasúti szerencsétlen­

ségről hallok, mindig elgondolkozom 
és eszembe jut, hogy az emberek na­
gyon könnyelműek, vigyázatlanok, nem 
előre látók. Sokszor kevés költséggel 
nagy és előre látható katasztrófákat el­
lehetne hárítani, azonban ezt nem te­
szik, hanem bevárják a katasztrófát és 
azon okulva, létesítik azt, minek hiánya 
a szerencsétlenséget előidézte. Eső után 
köpenyeg. Ha előbb létesül az a mii, 
nem történik baj, százan és százan 
megmenekülnek a haláltól, százan és 
és százan attól, hogy valamelyik vég­
tagjukat elveszítsék és nyomorékká vál­
janak.

Az emberek ezen előre nem lá­
tása idéz elő minden katasztrófát. Kis 
költséggel nagy dolgokat akarnak meg­
csinálni és azt elhagyják, ami szüksé­
ges, ami nélkülözhetetlen. Minek az, 
mondják, fölösleges költség azt meg­
csinálni, hátha anélkül is meglehetünk. 
Csak a mikor megtörtént a baj, akkor 
kezdik belátni, hogy a mii létesítését 
ezzel kellett volna kezdeni, mert ha az 
fennáll, akkor nem történik katasztrófa.

Nélkülözhetetlennek tartom én a 
vasúti átjáróknál a sorompókat.

A vonatok mai napság nagyobb 
gyorsasággal haladnak, mint ezelőtt. 
Alig veszi észre a vasút mellett haladó 
ember, hogy a vonat szédületes sebes­
séggel halad el mellette, mire ráakar 
nézni, már el is tiint a szemei elől. Ha 
kocsin utazik az ember a vonat mel­
lett, folyton jobbra, balra, előre, hátra 
kell tekintgetnie, hogy jön-e vonat, 
mert ha hirtelen lepi meg a vonat, ló­
ban, emberben könnyen baj történhet.

Különös vigyázat kell, ha a ko­
csi a vasúti síneken akar áthaladni. 
Nagyon jól szét kell nézni, nem-e jön 
vonat, mert az átjáróknál sorompók 
nincsennek, melyek figyelmeztetnék a 
kocsist a vonat közeledésére. Igazán 
bámulatos, hogy a vasút építők so­
rompók felállítására sohasem gondol­
nak, azokat nem csináltatnak, megelég­
szenek azzal, ha a hakter házaknál 
vannak sorompók. Pedig a legkisebb 
gyerek is tudhatja, hogy az átjáróknál 
történik minden szerencsétlenség.

Szükség van tehát minden vasúti 
átjárónál sorompóra, mely figyelmezte­
tője az országút utasainak. Megerősíti 
ezen nézetünket a január 21-iki vasúti 
szerencsétlenség, mely alkalommal a

a köttöni átjárónál a vonat elütött egy 
kocsit, egy ember meghalt, a másik 
igazán csodával határos módon sza­
badult meg.

Ennek a szerencsétlenségnek az 
oka is a sorompó hiánya volt. A 
kocsi haladt gyorsan a szentesi ország­
úton, a kocsis a zörgéstől nem hal-. 
lotta, hogy a háta megett vonat köze­
ledik, sorompó nincs, mely megállítaná, 
egészen nyugodtan fordult be az fit­
járó ra és már csak azt láthatta, hogy 
a vonat is ott van és az összeütközés 
elkerülhetetlen.

A szegény ember életével fizetett 
meg azért, amiért a bölcs vasút építők 
sorompóval nem látták el a köttöni 
átjárót.

A szentesi országúton a Jaksor- 
parti állomásig négy átjáró van. Ez az 
országút az év minden szakában egy­
aránt forgalmas, ezen az utón kell 
mennie és ezeken a vasúti átjárókon 
kell átmenni minden kunszentmártoni 
gazdának, ha a tanyájára akar jutni. Az 
országút közvetlenül a vasút mellett 
halad és pedig a vasúttal majdnem 
egyenlő magasságban.

Az országút nagy forgalma és 
közelsége a vasúttól megköveteli, hogy 
ez a négy átjáró sorompóval láttassék

Egy csókért.
— Elbeszélés.

Irta : Farkas Ernőd.
Komárom város nemzetes és tekintetes 

birái széket ültek. Egy barna, parázsszem ü 
leányasszony volt a vádlott, akinek olyan volt 
az ajka, mint a kihasadt cseresznye, a haja 
pedig, mint a legsötétebb éjszaka. Pici, rózsás 
fülei, apró cipellőbe szorított gyiiszünyi lábai 
tökéletes szépséggé tették volna, ha egy-két 
himlőhely néni látszik a arcán. Ezek a kis, 
apró ragyafoltok sokat levontak a szépségéből 
s bírák uraimék jegyes személynek tartották. 
Pedig ártatlanabb volt Vörös Annuska a leesett 
hónál és tisztább, mint a legfehérebb patyolat.

Dehát az Urnák 1626-ik esztendejében 
a városi statútumokat az erények őrizetében 
megkopaszodott vén szenátorok hozták s ezek 
a statútumok fittyet hánytak minden emberi 
igazságnak.

Valósággal megcsufolták velők az egyéni 
jogokat $ még a szerelmet is gyámkodó hatás­
körükbe vonták. Pedig ki parancsol a szívnek, 
ha szeret ? Vagy azt is abroncsba lehet szorí­
tani, mint a boros hordót! Ha ámor rak tüzet 
a szívbe, jobban perzsel az minden tokajinál.

A komáromi statútumok uram bocsáss 
— még a csókolódzást is tiltották. Pedig végi 
dolog, hogy szívtől szívhez estik az ut. Aztán 
meg nii vezethetne két bohó ifjút a menyor­
szágba, ha nem az a gyönyörű ut, mely para­
dicsomi rózsákkal van beszegve.

És a komáromi szenátorok mégis majd­

nem főbenjáró bűnnek tartották az édes pásztor­
órát, ahol két egymásért égő szív összeolvad 
a boldogság csurrantott mézében.

Ha valamely személyt, lett legyen az 
leányasszony, vagy ifiasszony, légyotton értek, 
no aztán annak úgy megforgatták a szivét a 
tövisek között, hogy vért sírhatott a szeme.

Vörös Amutskanak se volt egyébb bűne, 
csak az, hogy rajta csípte őt Szabó Pál nemes 
ember, biróságtartó jámbor szentély, amikor 
estrázsát tartott, hogy egy sikátorban Bonyoszlai 
Miklós diák urammal csókolódzott.

Nagyon cuppanósak lehettek az elcsattant 
csókok, mert Szabó Pál uram nem ütött rajtok 
mindjárt, hanem szépen meglapulva, egy kerítés 
mellett, várta a folytatásukat.

Este volt, a hold teleszórta a sikátort 
csillogó ezüst szallaggal, a csillagok gyémánt 
szemei tündöklőn világítottak; csoda-e, ha Szabó 
Pál uram, akármilyen göthös vén ember volt is 
különben, elég jó szemű volt arra, hogy meg­
lássa a büntevőket.

Mintha bizony ő nem csókolódzott volna 
hajdanta, amikor még nem volt köszvényes a 
karja és vér pezsgett az ereiben, nem pedig 
hideg kocsonyáié úszkált.

Hanem hát eljárt az idő; a lepergett 
évek fehér hóval szitálták be a lmját, a szakái lát 
és Szabó Pál uránt a városi szabályrendeletek­
hez és szigorú törvényekhez ragaszkodva, 
nagy dérrel-durral rákiáltott az önfeledt szerel­
mesekre:

— Nem takarodtok innen ti bestyek, ti 
ördög motollái!

Vörös Annuska, mint a megriadt őz, 
fölkapta a fejét s meglátva a szigorít instrázsát, 
futott lefelé a sikátoron, mint a puskából lőtt 
golyó.

Bonyoszlai diákuram szörnyen el rostéi lie 
magát, egy pillanatig farkasszemet nézett a 
lándzsás atyafival, aztán csak ennyit morgóit a 
bajusza alatt:

Oh te vén farizeus, néked is jobb 
lenne otthon herbateát innod.

Azzal egyet rántva a vállán, dühösen az 
elrepült madárka után cammogott.

Szabó Pál uram nem volt rest és 
utána eredt.

Bonyoszlai azonban olyanokat lépett, mint 
egy oroszlán s csak azért nem rengett a föld 
a lába alatt, mert a tavasz vastag gyepszőnyeget 
terített teája.

— Úgyis tudom, hogy Vörös Annuska 
szalad előtted — kiáltotta utána Szabó Pál 
dohogva.

Nem az volt — fordult vissza mérgesen 
Bonyoszlai.

— Nekem beszélhetsz, majd széket ülünk
felette.

— Ne adja az Isten — toppantotta meg 
az öklét Bonyoszlai és szeméből a villám szinte 
a veséjéig lövell.

Szabó Pál megsuhantotta feje fölött a 
hivatalos tekintélyt, a cifra veretű rézsisakos 
lándzsát, aztán rámordult:

— Csak vigyázz, hogy a mester ne 
akassza össze a lábaidat.

A mester alatt itt a város hóhéra értendő,



el, melyet leeresztenek, ha a vonat kö­
zeledik. Az élet és vagyonbiztonság 
megköveteli ezt az intézkedést, mely 
sok költségbe nem kerül, de ezáltal 
elejét vesszük a további vasúti szeren­
csétlenségeknek.

Eddig nem sok szerencsétlenség 
történt, azonban a legutóbbi rémes 
katasztrófa óva int bennünket, hogy a 
szükséges intézkedéseket mielőbb te­
gyük meg a polgárok élet és vagyon­
biztonsága tekintetében. Reparáljuk a 
hibát addig, inig nem késő, mert ha 
késlekedünk, ki tudja, milyen nagy sze­
rencsétlenség történhet már holnap és 
ekkor hiába sírunk, hiába sóhajtozunk, 
a szerencsétlenséget többé el nem há­
ríthatjuk. A felelősség pedig azokat 
fogja terhelni, kik bűnös nem törődöm- 
séggel egy lépést sem tettek a bajok 
meggátlására, kik egy kis költség kí­
mélés szempontjából elmulasztották fel • 
állítani a vonatok közeledését jelző so­
rompókat.

Sorompókat tehát minden átjáróra 
a szentesi országúton a jaksorparti ál­
lomásig. A társaság megcsinálhatja 
azokat kevés pénzből, hiszen a vasút 
jövedelme évről-évre emelkedik. Ha 
szeretjük eltenni az emberek pénzét, 
gondoljunk legalább egy kicsit azok 
életére is.

Ha elkészülnek a sorompók — 
megszűnnek a vasúti szerencsétlensé­
gek is, hogy pedig ezek megszűnjenek, 
annak elérésére a kunszelitmárton — 
szentesi vasút igazgatóságának mindent 
el kell követnie.

j ____________________________ _

Községi közgyűlés.
Kimszentmárton község képviselőtestülete 

I u n év január hó 27 napján délelőtt 10 
órakor a községháza tanácstermében rendes 
közgyűlést tart a következő tárgyakkal.

Az 1013. év január 3-án felvett. pénztár­
vizsgálati jegyzőkönyv bemutatása.

Az 1013. év január hó 3-án felvett 
negyedéves gyámpénztári jegyzőkönyv bemu­
tatása.

Az 1013. évi háztartási, mezőőri és köz­
ségi közmunka költségvetési előirányzat jóvá­
hagyása tárgyában a törvényhatóság határozata.

Az 1013 év július 31. napján lejárandó

amitől hideg hizsergett végig Bonyoszlai vastag, 
bivalynyakán.

Mindjárt szaporábban szedte a lábait, 
mert tudta, hogy e képmutató, álszenteskedő 
világban, még görbe szemmel se nézhet a 
bírákra, mert akkor tekerik ki a nyakát, amikor 
nekik tetszik.

Már pedig ő mégis csak ezerszerte inkább 
vizsgálgatja Annuska két parázs karja közt a 
rejtelmesen édes túlvilágot, mint az. akasztó­
dombról, ahol Péter mester fekteti keresztbe 
a lelkét.

I I is loholt a zivatar elől a tanulószobába, 
ott levágta magát az ágyára és akkorákat sóhaj­
tott, hogy egy szélmalom vitorlái is megindultak 
volna tőle.

Másnap meghallotta, hogy Szabó Pál 
uram szavának állt és csakugyan bevádolta 
Ammskát. Úgy sirt a szegény leányzó, hogy 
majd leszakadt a szive gyökere, amikor a szigorú 
bírák elé ment. De itt fölszegte a fejét s villámló 
dae cikázott at kisírt szemén.

Az elnök, aki ludtollal piszkálta a fogát 
a zöld asztal előtt s a tót kalap nagyságú 
kalamárist böködte hozzá a baljával, márvány­
hidegen nézte kancsal szeme szögletéből a 
remegő Ammskát.

(bolyt, köv.)

vadászati jog haszonbérbeadása tárgyában elő­
terjesztés.

A községháza magtár haszonbérbeadása 
tárgyában előterjesztés.

Az 1912. évi közgyűlési határozatok 
végrehajtásának ellenőrzésére bizottság kiküldése.

A? 1913. évi anyakönyvi dijaknak az 
anyakönyvvezető részére leendő átengedése tái- 
gyában előterjesztés.

Napidijas félfogadása tárgyában előter­
jesztés.

Harangozó Márton és társai kérelme 
árvatári tartozásának törlesztésére halasztás enge­
délyezése iránt.

A Horváth testvérek kérelme, a villany­
világítás előkészítésére bizottság kiküldése iránt.

Szilárdfy Jakab elő terjesztése a Köros­
szalló sarkától a ki r. járásbíróságig terjedő 
útszakasznak kiburkolása iránt.

Fgy. Tóth Lajos es társai kérelme a 
Rákóczy-utca kiburkolása iránt.

Ä társulati polgári iskola választmányának 
átirata, az istálló épületből egy résznek szolga­
lakásul leendő átengedése iránt.

Az áll. elemi iskolai gondnokság átirata 
a gazdasági iskola részére I drh. Jolmston-féle 
kévekötő aratógép beszerzése iránt.

Az 1912. évi borital- és Imsfogyasztási 
adókból befolyt bevétel elszámolása.

Barna István hidvámszedő kérelme fizetés 
emelés iránt.

Ozv. Árvái Jánosné szegényházi ápolónő 
kérelme az ápolásidij felemelése iránt.

Szaszkó Anna és Kómár Antal kórházba 
való felvétele tárgyában előterjesztés.

Ozv. Kiss Mátyásné Nédó Julianna kérelme 
3 kiskorú gyermeke részére havisegély meg­
szavazása iránt.

Reucz Julianna özv. Hegedűs Jánosné 
kérelme havi segély iránt.

Molnár Lajos és társai kérelme közmunka 
törlése iránt.

Az 1912. évi kéményadó főkönyv lezá­
rásának hitelesítése tárgyában előterjesztés.

Az 1913. évi kéményadó kivetési főkönyv 
hitelesítése tárgyában előterjesztés.

Tapolcsányi Antal és Tóth Antal illető­
ségének tárgyalása.

Bemutattatik a törvényhatóság határozata 
a hordójelző hivatal részére szükséges helyiség 
átalakítását és a költségre szükséges pénz köl­
csön vételét kimondó határozat jóváhagyása tár­
gyában.

A törvényhatóság határozata a szeszadó 
pótlék ügyében.

Községi adótúlfizetés visszautalása iránti 
kérvények.

Esetleges indítványok.

Hírek.
Kuns/entmárton, január 26.

Személyi hir. Dr. Kiss Ernő, 
kerületünk országgyűlési képviselője, ma 
reggeli vonattal Kunszentmártonba érkezett.

Társulati alakuló gyűlés. A
Szolnok—csongrád tiszabalparti, Tiszakö- 
röszugi és Tóköze-istvánházi árm. és belviz- 
szabályó társulatok tudvalevőleg kimondották 
az egyesülést és a földmivelésügyi miniszter 
a három társulat egyesülését helyben hagyta. 
A három társulat érdekeltségei e hó 23-án, 
délelőtt 11 órakor tartották meg Szolnokon 
az alakuló közgyűlést. Az egyesült társulat 
ezután Szolnok csongrádi ármentesitő és 
belvizszabályozó társulat nevet fogja viselni. 
Megalkották az alapszabályokat. Ezután a 
tisztikart és a választmányt választották meg. 
Elnök lett dr. Lédcrcr Gyula, a Szolnok— 
csongrád—tiszabalparti társulat volt elnöke. 
A I óköze—istvánházi társulatból a választ­
mányba Haraszthy Tivadar, Pappszász Lajos 
és Kelemen Imre választatott be. Elhatároz­
ták, hogy az igazgató-főmérnöki állásra pályá­
zatot fognak hirdetni és azt május hóban 
fogják betölteni.

Kunszentmártoni Újság.__________
— Halálozás. Keresztes Nagy Sándor 

f. hó 20-án, 75 éves korában, Kunszentmár- 
tonban hirtelen meghalt. Január közepe táján 
eljött látogatóba Mindszentről Kunszentmár­
tonba leányához, Garay Györgyijéhez. Az 
öreg ur a legjobban érezte magát gyermekei 
körében és nem gondolt arra senki sem, 
hogy Mindszentet nem látja többé viszont. 
Január 18-án testi ereje gyengülni kezdett, 
ágyba feküdt és 20-án minden szenvedés 
nélkül kilehelte lelkét. Holttestét Szentesre 
szállították és ott 22-én temették el a közön­
ség nagy részvéte mellett. Az elhunytban 
Garay György kereskedő az apósát, Garay 
Györgyim Nagy Eszter és K. Nagy Sándor 
dr. mindszenti ügyvéd az édes apjukat gyá­
szolják.

— A szentesi papVálasztás. Gerőcz 
Lajos szentesi református pap elhunytéval Szen­
tesen megüresedett az egyik eklézsiánál a papi 
állás. Gerőcz helyét Futó Zoltán foglalta el, 
Futó eklézsiájára pedig pályázatot hirdettek. A 
választás kedden ment végbe és Böszörményi 
Jenőt, Szentes város szülöttjét, választották meg 
óriási szótöbbséggel.

—- Tiltott szivarka hüvelyek. Nagy 
meglepetés érte folyó hó 17-én két helybeli 
kereskedőnket, kiknél megjelentek a pénz­
ügyőrök és az összes készletben levő „Ram­
sen“ szivarka hüvelyeket lefoglalták. A keres­
kedők csodálkoztak ezen az eljáráson és 
hivatkoztak arra, hogy a „Ramsen“ szivarka 
hüvely árusítása szabad és azt árulják is az 
egész világban. A pénzügyőrök hivatkoztak 
az 1887. évi XLIV. t.-e. 27. §-ára, úgy­
szintén az 1905. évi 58010. szintén pénzügy- 
miniszteri rendeletre, mely szerint tilos oly 
szivarka hüvelyek gyártása, birtoklása és áruba 
bocsátása, melyek a kincstár által forgalomba 
hozott sz'varkákhoz hasonlók, avagy oly el­
térés van közöttük, hogy avatatlan vevők 
megtévesztésére szolgálhat. Itt azonban nagy 
tévedés van. A „Ramsen“ szivarka hüvely 
más alakra, más minőségre, mint az eredeti 
és a kincstár által forgalomba hozott „Ram­
ses“ külenleges szivarka. E kettőt össze­
téveszteni nem lehet. A „Ramses“, aranyos 
végű, vékony és felírása nem „Ramsen“, 
hanem „Ramses“. A „Ramsen“ hüvely szopó- 
kás és vastagabb. A törvény szerint tehát a 
„Ramsen“ hüvely le nem foglalható és ha 
mégis lefoglalták, úgy az törvénytelen.

— Tűzoltó mulatság. Ma este lesz 
a tűzoltók jelmez-bálja a Körös-szálló összes 
termeiben. A tűzoltók hetek óta lázasan ké­
szülnek erre a mulatságra, mely előrelátható­
lag épen olyan fényes és sikerült lesz, 
mint minden tűzoltó mulatság. De nagy is 
az érdeklődés a mulatság iránt úgy helyben, 
mint a vidéken. De legyen is népes és sike­
rült a tűzoltók bálja, mert ők megérdemlik a 
közönség pártolását és azok fillérjeit.

— Hajsza a rendőrbiztos ellen, 
üaál József kunszentmártoni rendőrbiztos 
ellen Kiss László kunszentmártoni lakos hiva­
talos hatalommal való visszaélés miatt föl­
jelentést tett a szolnoki ügyészségnél. Az 
ügyet január 21-én tárgyalta a kir. törvény­
szék és Gaál Józsefet felmentette az ellene 
emelt vád alól. Kiss László mit sem tudott 
beigazolni Gaál József ellen és a tárgyalás 
során visszavonta panaszát. A feljelentés 
tehát bosszú müve volt a rendőrbiztos ellen.

— Tűz pusztított folyó hó 23-án dél­
előtt féltiz órakor Pataky Lajos gazdálkodó 
Szapáry-utcai házánál. Az istállóépület és a 
disznóól égett le. A kár 900 korona.

_________________ 1912 január 20.
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A mulató Csépa. Úgy látszik, 
,lu„y a csépaiak nem érzik a nyomasztó vi- 
^:?nyokat, ott nincsen olyan pangás, mint 
nálunk s általában az egész országban. Mig 
másutt az idei farsangon nem rendeznek 
jiálat, Csupán valósággal versenyre kelnek,
0I, g’ét nap alatt hat bálát tartanak. Farsang 
vasárnapján a Tüzoltótestiilei az Endrődy- 
félc táncteremben tart táncvigalmat, az Ipar­
társulat a Palotai-féle vendéglőben tartja 
kabaréval egybekötött táncmulatságát, melyen 
mint főszereplők, a kunszentmártoni műked­
velők, Sárossy Nándor, Pásztor Szilveszter 

Sárossy Nándorné vesznek részt, ugyanaz 
nap rendez a csépai tanítótestület vezetésé­
vel az Iparos ifjúság is egy kabarettal egy­
bekötött táncestélyt a Sztupjánszky-féle ven­
dégében. Másnap, hétfőn a Gazdakör tartja 
bálját a Sztupjáns/ky, a Polgári Kör a Pa­
lotai-féle vendéglőben, Endrődy Károly pe­
jig a saját vendéglőjében föld míves bálát 
rendez.

— Örült asszony. Özv. B. Szabó 
L ászióné Kézsmárky Erzsébet folyó hó 22-én 
vstv hirtelen megörült. Kiugrott a szobája 
ablakán és úgy, ahogy volt, mezítláb és 
hiányos öltözetben a Kossuth-utcán néhány- 
s/ori le- és fel futkosása után beszaladt 
özv. Siposné vendéglőjébe és ott kifáradva, 
a díványon végigfeküdt, folyton azt kiabálta, 
ho»v ég a ház és hogy halott van a szobá­
jában, menjenek el és nézzék meg. Akkor 
este hazavezették, de másnap reggel két 
rendőr behozta a községházára, mivel könv- 
nyen veszedelmessé válhat. — Férje nem 
végen halt meg és azóta mutatkoztak rajta 
az őrültség tünetei. Mivel sem a jásznagy- 
kunszolnokmegyei, sem a csongrádmegyei 
közkórházban nincsen üres hely, egyelőre 
csak a helyi kórházba helyezték cl.

— Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályá­
nál az elmúlt héten a következő birtokvál­
tozások jegyeztettek be: Szabó Márton meg­
vette Ik'izsó Pálné Lázi Mária beltelkét 2800 
koronáért. Herceg József megvette László 
Andrásáé Árvái Etel házát 30(H) koronáért. 
Szabó Mária Fazekas Jánosné megajándé­
koz la Szabó Máténé Szabó Erzsébetet 8000 
korona értékű földjével. Lázi Mária Bozsó 
Pálné megvette Takács István és társai bel­
telkét 1800 koronáért. Szabó Bálint és neje 
megvette Sulyok János beltelkét 1200 koro­
náért.

Kivonat az anyakönyvből.
Kiinszentimírtonban 1913 január 18-tól január 
2í-iu születtek: Kiss B. György, Pásztor József 
György, Marton József, B. Tóth Rozália, Kallai 
Ilona, Szaszkó Antal, Habranyi Julianna, Hürkeez 
Róza Erzsébet. — Házasságot kötöttek: Vigh 
József és Deli Krisztina, Árvái István és Néniedi 
Mária, Tóth József és Kovács Erzsébet, Szirom 
Mihály és László Ilona. — Elhaltok'. Füzesi 
András 4 napos, Keresztes Nagy Sándor 75 
éves, Andracsik István 69 éves, E. Dávid 
Józsit 75 éves, Kiss András 23 hónapos, Bállá 
Pál 24 éves, Seres Piroska Nálhi I ázárné 
22 éves.

FTunszentmartoni Újság-

Női ruha
• varrodámat a volt Némcdy- 

féle, jelenleg Sipos mészáros 
házába a róm. katli. templom 
lábjába, helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Kovács Béla
női-szabó, Kunszentmárton.

Eladó üzlet és ház.
TISZAKÜRTÖN (a Rá vágy i ban) egy 

juforgalnut vegyeskereskedés teljes berende­
zéssel, árukkal, a házzal együtt, melyben 
két szobás lakás és mindenfele melléképület 
van, örökáron eladó és azonnal átvehető.

Értekezhetni a tulajdonossal Tiszakürt, 
(Rávágyi) 411. szám.

Vasúti szerencsétlenség.
A kocsis halála.

Vét fagyasztó, a maga nemében ritka 
esemény színhelye volt folyó hó 21 -én, kedden 
délelőtt a kunszentmárton szentesi országút.
A Kunszentmártonitól reggel 8 óra 30 pere­
kor induló tehervonat a köttetni átjárónál 
elütött egy kivágott kocsit, melyen a kocsis 
és dr. Déri József kunszentmártoni orvos 
ült. A vonat kettészelte a kocsit, a kocsis 
azonnal meghalt, dr. Déri pedig minden baj 
nélküli megmenekült. Csodák, csodája az, 
mi Dérivel történt. A száguldó vonat körül­
belül 30 lépésnyire hurcolta magával, aztán 
leesett az árokba — és felkelt minden sérü­
lés nélkül.

A szerencsétlenség részletei a követ­
kezők :

A beteg.
Bállá Pál 23 éves fiatal ember feleségé­

vel fgy. Tóth István földbirtokos tanyáján 
lakott már hosszabb idő óta. Bállá felesege 
állandóan betegeskedett és a keddre virradó 
éjjelt is nyugtalanul töltötte. Reggel Fótit 
István megparancsolta Baliának, hogy menjen 
be Kunszentmártonba orvosért. Bállá be is 
jött a városba és dr. Déri Józsefet hívta 
segítségül Hideg, ködös időben indullak el. 
Úgy a doktor, minta kocsis jól beburkolődztak 
a bundáikba és elindultak a tanyára. Az 
országul a vasul közvetlen közelében halad 
és a kocsi utasai nem is gondoltak arra, 
hogy jön egy vonat. Amikor átakartak haladni 
a költőm átjárón, mely iótli István tanyájába 

: vezet, megtörtént
a szerencsétlenség.

A kunszentmártoni állomásról pontban 
8 óra 30 perckor indult cl a Szentes felé 
menő 33(5 szánni teher vonat. Lassan, ké­
nyelmesen haladt, volt elég ideje Szentesre 

1 érni. A vonatvezető látta, hogy a parallel 
\ országúton egy kocsi halad a vonat mellett,
! uzért a költőm átjáró előtt 100 méternyire 
j Rittyentett, hogy a kocsin ülők észrevegyék 
i a vonatot. Ami ezután történt, azt borzalmas 

hallani. A kocsi nyugodtan fordult be a 
köttöni átjáróra, de mire felért olt volt a 
tehervonat is. A vonat ketté vágta a kocsit. 
Egyik része a bal, a másik a jobb oldalon 
maradt. A vonat tovább robogott és magával 

I vitte a baloldalon Ballát, a jobb oldalon 
pedig a kocsi hátuljával dr. Dérit. Dr. Déri 
szerencsésen járt, alig harminc lépésnyire 
felborult a kocsi és ő az árokba esett. A 
vonat még vagy 150 lépésnyire ment, végre 
megállóit. A szerencsésen megszabadult Déri, 
kinek semmi baja nem cselt az ijedtségen 
kívül, a vonat személyzetével indult Bállá 
keresésére. Meg is találták szegényt halva. 
Feje teljesen össze voll roncsolva, agyvclcjc 
a sínek mellett, elszórva. Azonnal megállapí­
tották, hogy a vonat H50 lépésnyire vitte 
magával, mig végre egy hókaparón felakadt. 
Minthogy orvosi beavatkozásra szükség nem 
volt, a holttestet feltették egy kocsira és 
behozták Kunszentmártonba, dr. Déri pedig 
ment kötelességét teljesíteni, a beteg Balkánét 
meglátogatni. Az asszony még most sem 
tudja, hogy az ura ltol van. Beteg, nagyon 
beteg, talán ő is kövei ni fogja a féljél.

A vizsgálat. 
Nem telt bele tel óra, Kimszentmárton- 

bau mindenki tudott a vasúti szerencsétlen­
ségről. Behozták a szerencsétlenül járt Ballát 
és amerre kocsija haladt, a járó-kelők szemei­

ből kicsordult a könny. Fiatal volt még, 
milyen nagy kár érte. Majd futó tüzként 
terjedt cl, hogy dr. Déri is megsérült. A 
liirt annál jobban elhitték, mert Dérit nem 
látták sehol. A déli órákban érkezett haza 
Déri orvos, kit a közönség elhalmozott 
szerencsekivánataival.Nem látszott rajta semmi 
sérülés, csak a karjait és lábait fájlalta. 
Körülvették, beszélje el a szerencsétlenséget 
és csodás megmenekülését. A doktor azon­
ban a vizsgálóbíróhoz igyekezett, hová már 
híva vult.

Kauten Miklós kir. járásbiró, vizsgáló­
in ró azonnal kiszállt a helyszínére. Meg­
állapította, hogy a 336 sz. tehervonat Bayer 
Gergely vezetésével Kunszentmárton állo­
másáról 8 óra 30 perckor indult el. Körül­
belül VélO óra lehetett, amikor a tehervonat 
a köttöni átjáróhoz közeledett. A vonatvezető 
az átjáró előtt 100 méterre Rittyentett, mert 
észrevette, hogy egy kocsi halad az ország- 

, utón. Nem telt bele fél perc, a vonat össze- 
1 ütközött a kocsival, melyet kettévágott és 

baloldalán a kocsist 160 lépésnyire, a jobb­
oldalán dr. Dérit 30 lépésnyire vitte magá­
val, mig megtudott állni. Ballát halva talál­
ták meg, mig Déri orvosnak semmi baja 
sem volt.

Bayer vonatvezetőt, a vizsgálat szerint 
gondatlanság nem terheli, mert a szabályzat­
nak megfelelöleg járt el. Itt talán csak a 
kocsis vigyázatlansága által történt a kataszt­
rófa, ki beburkolódzva, nem gondolt arra, 
hogy valami baj is történhet.

Dr. Déri József.
Tudósítónk felkereste dr. Déri József or­

vost, ki az izgalmakat már kiheverte és éppen 
olyan gyors és fürge, mint ezelőtt volt és 
felkérte, beszélné el a 21-iki katasztrófát.

— Bizony rémes volt azon pillanat, 
amikor szembe néztem a vonattal, kezdte 
dr. Déri. Jól bepakolva iparkodtunk Tóth 
István tanyájára egy beteghez, mikor hallom, 
hogy a vonat fütyül. Nem törődtem vele 
semmit. Ott van a kocsis, gondoltam. Nem 
telik bele egy lel perc, iszonyú reccsenés. 
Felnézek. A kocsi derékon szakad, a hátulsó 
részt, melyen én ültem, felkapja a vonat és vitt 
bennünket vagy 30 lépésnyire. Ekkor kifor­
dultam a kucsiból. A vonat még halad tovább. 
Amikor megállt, odasiettem. A kocsis volt 
először is az eszemben. Alig haladtunk pár 
lépésnyire, megtaláltuk összeroncsolt kopo­
nyával. Mentünk visszafele, a kocsis a y- 
veleje szétszórva a sittek mellett. A köttöni 
átjárónál ott volt a kocsi eleje, az egyik ló 
dögölve feküdt, a másik pedig busán nyerí­
tett gazdája után.

Dr. Déri nagyot sóhajtott, talán arra 
gondolt, hogy milyen közel járt a halálhoz.

Az áldozat.
Balta Pál sorsa iránt nagy a részvét. 

Felesége még most sem tudja, hogy férjét 
többé már nem láthatja. Nagy beteg az asz- 
s/.ony. A rokonok titkolják előtte a szeren­
csétlenséget. Ballát felboncolták és csütörtö­
kön délután temették el nagy részvét mellett.

Érv darab egy eves

bikaborjú
eladó. Unyi Mihály I lomok, Bátor-.zöío

i -t « <i - I Azonnali 
A61 v- -S« megszűntetést!
TT ’ - iáim adatuk közlése ellenében fel* 

vitája' .áfást ingyen nyújt: Pfeiler Oeorg 
V Nürnberg u. , IHaiororsz.-ii
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A tiszakürti határban, a mátévölgyi 
szőlőben
egy és fél hold termőszőlő
lakóházzal, kuttal és melléképülettel örök­
áron szabadkézből eladó. Értekezhetni 
R. Kovács Gergely tulajdonossal a 
helyszínen.

Üvegfal eladó. Cim e lap 
kiadóhivatalában.

Eladó ház.
Zsinór-utca 1050. szánni ház, mely a 
Kunszentmártoni Földmivelők Egyesü­
lete tulajdonát képezi, mindenféle üzlet­

nek igen alkalmas

örökáron eladó.
Értekezhetni lehet bármikor a vezető­

séggel, az egyesület helyiségében.

10 hektoliter aj bor
eladó. — Címmel lapunk kiadóhivatala 

szolgál.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

minőségű falítéglát

és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fercnczy József.

A mezőtúri határban 62 kát. hold 
első minőségű

szántóföld
tanya-épületekkel, valamint helyben, a 
vasútállomás mellett, a

Gál Gergely-féle ingatlan
olcsón eladó. — Bővebbet WEISZ 
TESTVÉREK betekints! fatelepén.

Eladó ház.
HEGEDŰS LÁSZLÓ férfiszabó­

nak a Gál István-féle HÁZA kedvező 
fizetési feli ételek mellett örökáron eladó, 
esetleg haszonbérbe azonnal kiad ó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal bármi­
kor a helyszínén.
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€7'óvirágok,
mindenkor raktáron vannak,

menyasszonyi- y /* 
/*

alkalmi csokrok %
megrendelésre készülnek .

Molnár János /*
fűszer- és csemegeiizletében

K unszentiri ártó rí bein jj
/*

*******»*!**********/*

Milliók használják

i[2mes
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegy gyei.

AIOO köszönő- és liálalevél magánosoktól 
és orvosoktól.

A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható:
LukAos Andor

gyógyszertárában, p actér.

Fényképészet
Tizenöt éve Kunszentmávtonhan 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelt! fényképek 
készü'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagysága képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sára; Szabi Albert
fényképész.

tűi 3 január 26.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb

Réthy-féle Pemetefü cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek DAtlaw mAwt 
minden darabján rajta van a Zll/l/Iljf IltsV.
1 doboz ára 60 fii. Nagy doboz i kor, Mindenütt kapható.

Csak Réthy-filét fogadjunk el.

Eladó
a tiszakürti határban termett 50 hekto­

liter jó minőségű

fehér borom
kisebb mennyiségben is.

Joó Károly tisz.ainokai jegyző.

Hufler és Kalech
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV., Kecskeméti-u. 9. szám.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készit- 
ményü nap- és esernyőkben. Nagy válasz­
ték valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szőrmeárukban. Javítások és áthuzatuk a 
legolcsóbb árak mellett elfogadtatnak. Minden­
féle átalakítások elfogadtatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

í Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
xatrógépek,

kerékpárok

gramofonok

Olcsó árak Dús választékban
órák, ékszerek, 
látszeráruk és 

tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában K imazentmárton.


